



# ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издаётся с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 89 (18669) • Среда, 19 апреля 1978 года • Цена 2 коп.

Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства!

Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигенции в управлении делами государства и общества!

Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народовластие и социальную справедливость!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## Внеочередная шестая сессия Верховного Совета Узбекской ССР девятого созыва



В зале заседаний внеочередной шестой сессии Верховного Совета Узбекской ССР девятого созыва.

Фото А. ГОРОКРИКА и А. УСМАНОВА (УзТАГ).

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

18 апреля в Ташкенте открылась внеочередная шестая сессия Верховного Совета Узбекской ССР девятого созыва.

В 10 часов утра началось первое заседание Верховного Совета.

В правительственных ложах — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Рашидов Ш. Р., члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана Анисимкин И. Г., Белоножко С. Е., Греков Л. И., Курбанов Ю. Р., Матчанов Н. М., Мухаммадов Н., Орлов Г. М., Султанов С. У., члены Президиума Верховного Совета и правительства республики.

Заседание открыл Председатель Верховного Совета Узбекской ССР депутат Сираждинов С. Х. За столом председателя —

заместители Председателя Верховного Совета депутаты Искракова З., Новоселов В. Д., Халматов И.

Участники сессии почтили аставинию памяти умершего депутата А. Давранова.

Верховный Совет заслушал доклад заместителя председателя Мандатной комиссии Орлова Г. М. о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета Узбекской ССР, избранных 16 апреля 1978 года вместо выбывших депутатов. Единодушно принято постановление: признать полномочия депутатов Верховного Совета Узбекской ССР Рафикова Гания Мазитовича, избранного по Железнодорожному избирательному округу № 206, и Каюмова Пулата, избранного по Каткомскому избирательному округу № 217.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии. В ней один вопрос:

О проекте Конституции (Основного Закона) Узбекской

Советской Социалистической Республики.

С докладом о проекте Конституции (Основного Закона) Узбекской Советской Социалистической Республики и итогах его всенародного обсуждения выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, председатель Конституционной комиссии депутат Рашидов Ш. Р.

Верховный Совет образовал Редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции Узбекской ССР в составе 55 депутатов под председательством депутата Рашидова Ш. Р.

В прениях по докладу приняли участие депутаты: Усманходжиев И. Б. (Ильичевский избирательный округ № 137), Рахимбаева К. (Гагаринский избирательный округ № 46), первый секретарь Бухарского обкома партии, депутат Верховного Совета СССР Каримов А.

После перерыва на заседании были продолжены прения. В них выступили депутаты: Смагин Е. Т. (Строительный избирательный округ № 62), Айтмуратов Е. (Халкабадский избирательный округ № 452), Камалов М. И. (Кировский избирательный округ № 89), Исраилова Э. (Энергетический избирательный округ № 58), Кан П. Х. (Янгйерский избирательный округ № 363), Ахундова Т. (Эскиташкентский избирательный округ № 105), Ишанов Р. (Кочкуларский избирательный округ № 428), Эргашева Н. (Шафарианский избирательный округ № 190), Нурмухамедов М. К. (Пайарыкский избирательный округ № 306).

В 16 часов началось второе заседание Верховного Совета. Его открыла заместитель Председателя Верховного Совета депутат Искракова З.

В прениях по обсуждаемому вопросу приняли участие депутаты Яхьяев Х. Х. (Район-

абадский избирательный округ № 166), Мухсинова Т. К. (Ворошиловский избирательный округ № 355), Головачев И. И. (Яккабадский избирательный округ № 236), Балчи Э. (Площадный избирательный округ № 278), Исмаилов Т. (Учкуйский избирательный округ № 401), Васникова М. С. (Язъванский избирательный округ № 387), Ерова У. (Джанчакский избирательный округ № 351), Ниязов Ш. (Улугбекский избирательный округ № 313), Муннарова А. А. (Узбекистанский избирательный округ № 23).

На этом Верховный Совет Узбекской ССР закончил прения по докладу о проекте Конституции (Основного Закона) Узбекской Советской Социалистической Республики и итогах его всенародного обсуждения.

Сессия Верховного Совета Узбекской ССР продолжает свою работу.

### С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

По приглашению ЦК КПСС 17 апреля в Москву с кратковременным дружеским визитом прибыл Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эдвард Герек.

На аэродроме Э. Герек встречали Генеральный се-

кретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, министр СССР В. П. Буцаев, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК

КПСС А. И. Блатов, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров, другие официальные лица.

Среди встречавших находился посол ПНР в Советском Союзе К. Ольшески. (ТАСС.)

### ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

18 апреля состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герек, прибывшим в Москву с дружеским визитом.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек обменялись информацией о выполнении решений XXV съезда КПСС и VII съезда ПОРП. Они с удовлетворением констатировали, что в результате последовательной интернационалистской политики обеих братских партий укрепляется дружба советского и польского народов, возрастает эффективность сотрудничества между ними во всех сферах экономической, политической и культурной жизни.

Был отмечен, в частности, успешный ход реализации

договоренностей о совместном решении ряда проблем в тяжелом машиностроении, энергетике, на транспорте, в производстве сельскохозяйственной техники и в других отраслях народного хозяйства.

При обсуждении вопросов международной политики Л. И. Брежнев и Э. Герек подчеркнули необходимость сделать все, чтобы обеспечить высшее право человека — право на мирную жизнь. Они выразили озабоченность продолжающейся гонимой вооружений, которая влечет за собой опасность войны. Они подчеркнули, что в современных условиях важны не общие призывы к миру, а конкретные меры, направленные на ослабление ядерной угрозы, на разоружение. Советский Союз и Польша, верные принципам

своей миролюбивой внешней политики, готовы к принятию таких мер вместе с другими государствами.

Руководители двух братских партий обменялись мнениями о положении в международном коммунистическом и рабочем движении. Была выражена немалая готовность КПСС и ПОРП и впредь всемерно содействовать укреплению его сплоченности в борьбе за общие цели.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герек прошла в духе дружбы, сердечности и взаимопонимания.

Во встрече приняли участие секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заведующий канцелярией Секретариата ЦК ПОРП Е. Ващук. (ТАСС.)

### Постановление Верховного Совета Узбекской ССР

### ОБ ОБРАЗОВАНИИ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО ТЕКСТА ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ УЗБЕКСКОЙ ССР

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ: образовать Редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции Узбекской ССР в следующем составе:

- ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ: Рашидов Ш. Р.
- ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ: Абдуллин А. С., Абдуллаева Р. Х., Айтмуратов Е. Г., Анисимкин И. Г., Атакуев Р. (Уйгун), Ахмедов К. А., Ахмедов Р. А., Ахунбаева К. Ю., Ахундова Т., Бабаназаров Р.

- Белоножко С. Е., Бурхонджиев Н., Васникова М. С., Владимиров А. М., Габриельянц Г. А., Гафуржанов Э. Г., Греков Л. И., Дудин К. П., Исмаилов И. Г., Исмаилов А., Касимов В. А., Камалов К., Камалов М., Караматова М., Кариев М., Курбанов Ю. Р., Кучнев Д., Мамарасулов С., Матчанов Н. М., Махмудов Н., Махмудов Н. М., Мелькумов Л. Н., Муяидинов М. М., Мухаммадов М. М., Мухомедов Х., Мухомедов М. Д., Ниязов Ш., Нугманов К. (Яшен), Орлов Г. М.

- Осетров Т. Н., Рыбалко В. И., Салимов А. У., Сираждинов С. Х., Султанов С. У., Тимофеев Н. Ф., Турсунов М. Т., Умаров А. А., Усманходжаев И. Б., Хван М. Г., Ходжаев А. А., Ходжаев А. Р., Худайбердыев Н. Д., Яхьяев Х. Х.
- Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР: Н. МАТЧАНОВ.
- Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР: Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 18 апреля 1978 г.

### ЗАСЕДАНИЕ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО ТЕКСТА ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ УЗБЕКСКОЙ ССР

18 апреля состоялось заседание Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста проекта Конституции Узбекской ССР. Председательствовал на заседании председатель Редакционной комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК

Компартии Узбекистана товарищ Ш. Р. Рашидов. В своем выступлении товарищ Ш. Р. Рашидов отметил, что закончившаяся на внеочередной шестой сессии Верховного Совета республиканского обсуждения проекта Конституции Узбекской ССР еще раз продемонстрировало не-

рушимое единство советского народа, его сплоченность вокруг Центрального Комитета КПСС, его Политбюро и дополнения по проекту Конституции Узбекской ССР. Рассмотрев эти поправки и дополнения, Редакционная комиссия приняла по ним со-

ответствующие рекомендации. Комиссия единогласно решила представлять текст проекта Конституции с предлагаемыми поправками и дополнениями на утверждение Верховного Совета Узбекской ССР. (УзТАГ.)

### Беседа Л. И. Брежнева с Э. Баром

18 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял находящегося в Москве федерального

секретаря СДПГ Эгона Бара и имел с ним беседу. В свете предстоящего визита в ФРГ в беседе были затронуты некоторые актуальные вопросы советско-

западногерманских отношений, а также ряд международных проблем, представляющих интерес для Советского Союза и ФРГ. (ТАСС.)

### К ПРИЕЗДУ В УЗБЕКИСТАН ПРЕМЬЕР-МИНИСТР КООПЕРАТИВНОЙ РЕСПУБЛИКИ ГАЙАНА ЛИНДЕН ФОРБС СЭМПСОН БЕРНХЭМ

По приглашению Советского правительства в СССР с официальным визитом находится Премьер-Министр Кооперативной Республики Гайана Форбс Бернхэм на главе правительственной делегации.

Ф. Бернхэм родился в 1923 году. Окончил факультет права Лондонского университета. По возвращении на родину принял активное участие в национально-освободительном движении. С 1964 г. — Премьер-Министр Британской Гвианы, а с 1966 г. — Гайаны, как стала называться страна после получения независимости. Он занимает также посты министра обороны и по делам государственной службы.

Ф. Бернхэм — лидер правящей партии Народный национальный конгресс Гайаны.

Правительство этой страны проводит независимый курс на международной арене, политику дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами. В Гайане предприняты меры по укреплению ее независимости, осуществлению социально-экономические преобразования. Национализирован ряд крупных иностранных компаний, создан и развивается государственный сектор. Учреждена плановая комиссия. Приветствуя Премьер-Министра Ф. Бернхэма и в его лице дружественный гайанский народ, советские люди



выражают уверенность, что его визит, предстоящие встречи и переговоры с советскими руководителями послужат делу дальнейшего укрепления дружбы и плодотворного сотрудничества между народами обеих стран, интересам упрочения всеобщего мира и международного сотрудничества. (ТАСС.)

# О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ (Основного Закона) УЗБЕКСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ

Уважаемые товарищи депутаты!

Настоящей внеочередной сессии Верховного Совета Узбекской ССР предстоит выполнить задачу большого исторического значения — принять новую Конституцию Узбекской Советской Социалистической Республики.

У всех советских людей еще свежи в памяти радостные и волнующие дни юбилейного года — года 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции СССР. Полгода отделяют нас от того незабываемого времени, когда Верховный Совет СССР, выражая волю советского народа, выполняя его поручение, единодушно утвердил Конституцию (Основного Закона) первого в мире общенародного социалистического государства.

День принятия Конституции

## Доклад кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана, председателя Конституционной комиссии Узбекской ССР товарища Ш. Р. РАШИДОВА

Цели СССР вошли золотой страницей в летопись нашей Родины как выдающийся праздник советского народа. «Пройдут годы, десятилетия, — сказал в заключительной речи на внеочередной сессии Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Конституционной Комиссии товарищ Л. И. Брежнев. — но этот октябрьский день навсегда останется

в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народовластия. И чем дальше будет продвигаться наше общество вперед по пути к коммунизму, тем полнее будут раскрываться отраженные в новой Конституции огромные творческие возможности социалистической демократии — власти народа, власти в интересах народа».

Произнакала ленинскими идеями и мыслями, новая

Конституция СССР воплотила в себе интересы, волю и мудрость всего советского народа. Каждый ее раздел, каждая глава, каждая статья, каждая строка содержит отеческую заботу о дальнейшем развитии Советского многонационального государства, всех союзных республик, заботу о неуклонном повышении жизненного уровня советских людей, сохранении и укреплении мира на земле.

Никогда еще наша страна не располагала таким огромным экономическим и научно-техническим потенциалом, как сейчас. Никогда еще не была столь прочна, столь надежна ее оборонная способность, как сейчас.

Все успехи советских людей в хозяйственном и культурном строительстве — результат мудрого руководства, настойчивой и целеустремленной деятельности нашей партии и ее Центрального Комитета, уверенно ведущей советский народ по ленинскому пути к сияющим вершинам коммунистического счастья — к коммунизму.

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, горячо, всем сердцем восприняли новую Конституцию СССР. Они единодушно одобряют мудрую внутреннюю и внешнюю политику родной партии, многогранную деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично товарища Л. И. Брежнева, направившую на укрепление экономического и оборонного могущества страны неуклонное повышение благосостояния народа, укрепление всеобщего мира на земле.

Мы помним, что за этими парамнами стоит вечнозеленый, поистине героический труд советских людей. Мы помним легендарный Большой Ферганский канал, другие народные стройки, сошедшие славной страницей в историю республики. Мы помним беззаветную Голубую стель, которую на протяжении столетий люди старались избежать. Сегодня же здесь выросли современные города, благоустроенные поселки, прекрасные совхозы. Вышедшая Голубая стель ныне стала олицетворением социалистической новизны, подлинной лабораторией, где широко внедрялись и внедряются насасные орошения, вертикальный и закрученный горизонтальный дренаж и другие достижения научно-технического прогресса в области ирригационного строительства и организации современного сельскохозяйственного производства. Опыт комплексного освоения Голубой стели сегодня широко применяется не только в нашей стране, но и в других государствах. Голубая стель сейчас дает стране хлопок и зерно, шелководные коконы и плодородное мясо и молоко.

Таковы наши поистине стремительные темпы волевого хозяйственного строительства. Именно они позволили только за послевоенные годы ввести в оборот почти полтора миллиона гектаров новых орошаемых земель, превратить их в цветущие оазисы. Сейчас в республике имеется 14 крупных водохранилищ с емкостью в миллиарды кубометров. У нас действует более 900 орошительных систем, на которых построено 93 тысячи гидротехнических сооружений. И все это создано на современной технической основе самоотверженным трудом народа при огромной помощи государства.

Мы по праву гордимся успехами работников транспорта и связи. На тысячах километров сегодня протянулись железнобетонные магистрали и автомобильные дороги. Во все концы страны и во многие зарубежные государства пролегли воздушные трассы.

Великим завоеванием социализма составляющим нашу законную гордость и славу, является рост рабочего класса республики — ведущей силы советского общества. Изменился характер труда рабочего. Ненамеренно поднялся его общеобразовательный, технический и политический уровень, возросла общественная активность, участие в управлении государственными делами.

Крупные социально-экономические преобразования произошли и в сельском хо-

зяйстве. В корне изменились условия жизни и труда дехканства, психология которых сформировалась на основе социализма. Решающую роль в этом сыграли осуществленная по ленинскому плану коллективизация сельского хозяйства, социалистическое переустройство кишлаков и аулов.

Важнейшей основой укрепления колхозного строя и развития сельскохозяйственного производства является подведение под него надежной материально-технической базы, повышение его фонда и энергооборуженности. Наряду с развитием комплексной механизации высокими темпами осуществлялась химизация земель.

В настоящее время широким фронтом внедряется специализация и концентрация производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, совершенствования управления сельским хозяйством.

Особенно большие сдвиги произошли после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, когда партия взяла курс на устойчивый подъем сельского хозяйства. Годы, прошедшие после Пленума ЦК, дали множество доказательств великой жизненной силы аграрной политики партии. На всех ее направлениях достигнуты замечательные результаты. Систематически растут производство и закупки продуктов земледелия и животноводства, повышается производительность труда и эффективность сельскохозяйственного производства. Улучшается культурно-бытовое обслуживание и социальное обеспечение сельских труженников, укрепляется экономическое положение колхозов и совхозов.

Если в 1937 году колхозы и совхозы республики произвели один миллион 520 тысяч тонн хлопка, то в истекшем юбилейном году они получили самый высокий за всю историю советского хлопководства урожай и дали Родине рекордное количество хлопка — 5 миллионов 676 тысяч тонн, или почти в четыре раза больше, чем 40 лет назад.

Неуклонно растет урожайность хлопчатника. В среднем по республике в истекшем году она составила на каждом гектаре по 31,6 центнера, в два раза больше, чем в 1937 году. Это один из наивысших в мире показателей.

В увеличении производства хлопка, обеспечении страны этим ценным сырьем во всевозрастающем количестве — в этом земледельцы, все трудящиеся республики видят свой патристический и интернациональный долг, свою главную задачу, генеральную линию в хозяйственном строительстве.

Но мы гордимся не только хлопком. У нас выращивается зерно и кефаль, овощи и бахчевые, картофель и табак. Наш край славится садами и виноградниками, Разноцветными яблони и рябины, шелководы и пчеловоды. И все эти отрасли за годы Советской власти достигли высокого уровня развития. По сравнению с 1937 годом валовой сбор зерна в республике увеличился в 2,8 раза, в том числе риса — в 4,6 раза. За эти годы значительно возросло поголовье всех видов скота и птицы, повысилась продуктивность животноводства. В республике построено много птицефабрик, животноводческих комплексов на промышленной основе.

Разительные перемены произошли в механизации сельскохозяйственных работ. Так, если 40 лет назад весь выращенный хлопок в республике собирался вручную, то в прошлом году 60 процентов урожая было собрано машинами. Сегодня можно с уверенностью сказать, что недалеко то время, когда мы окончательно ликвидируем ручной сьем хлопка и полностью будем убирать урожай машинами.

Наша художественная интеллигенция всегда верно служила и служит своей многонациональной Родине. Подлинно народными, подлинно партийными, подлинно талантливыми произведениями она внесла весомый вклад в строительство новой жизни, в утверждение социалистических и коммунистических идеалов. Общественность ценит отечественную и мировую культуру, обеспечивается широкой сетью библиотек, театров, музеев, клубов, домов и дворцов культуры, концертных залов, кинотеатров. По количеству учреждений культуры на тысячу жителей Узбекистан оставил далеко позади многие развитые капиталистические страны.

Исключительно важную роль в ходе культурной революции сыграл и продолжает играть великий русский язык как средство межнационального общения. Его изучение и распространение позволяют миллионам трудящихся пробираться к научным и культурным достижениям всех народов СССР, к мировой науке и культуре.

Значительная роль в формировании у советских людей научного мировоззрения и коммунистической морали принадлежит советской печати, телевидению и радио. Партия по-ленински заботится о том, чтобы влияние, роль и авторитет прессы постоянно возрастали. Советский человек — самый читающий в мире. За 40 лет разовой тираж газет в республике увеличился в 5, журналов — в 87 раз. В 1977 году тираж книг у нас составил 35,5 миллиона экземпляров, в том числе на узбекском языке — 25,4 миллиона экземпляров.

Одной из наиболее ярких побед социалистического строя в Узбекистане является осуществление под руководством ленинской партии раскрепощения женщины, приобщение их к активной производственной, общественной и культурной жизни. Женщины в Узбекистане сегодня составляют более 43 процентов всех работающих в народном хозяйстве республики.

Крупные изменения затронули все стороны жизни людей. Широкое развитие получили медицинское, бытовое и торговое обслуживание населения.

С развитием экономики, науки и культуры неуклонно растет национальный доход республики. По сравнению с 1960 годом он увеличился более чем в три раза. Все это привело к огромным сдвигам в уровне материального благосостояния народа, к изменениям самого уклада жизни и быта людей.

За годы Советской власти, особенно за последние десятилетия, у нас коренным образом изменились жилищно-бытовые условия трудящихся. О том, с каким невиданным размахом решается у нас жилищная проблема, свидетельствуют такие факты. Городской фонд жилья в республике по сравнению с 1940 годом возрос в 6,5 раза. Только за девятилетием и два года десятилетиями трудящиеся Узбекистана получили свыше 35 миллионов квадратных метров благоустроенного жилья. Это значит, что почти 4 миллиона человек испытали радостное чувство новоселов.

В республике почти заново создано оснащенное передовой техникой жилищно-коммунальное хозяйство. В городах у нас возводятся в основном многоэтажные, многоквартирные дома, благоустроенные кварталы и микрорайоны со всеми коммунально-бытовыми услугами, которыми в довоенные годы была оборудована лишь незначительная часть жилья, а снабжения газом и горячей водой не имелось вообще. И что очень важно: жилье мы строим в комплексе с магазинами, столовыми, бытовыми предприятиями, детскими садами и яслями, школами, кинотеатрами и другими социально-бытовыми объектами, обеспечивающими наилучшие условия для жизни людей.

Говоря об успешном развитии жилищного строительства, хотелось бы подчеркнуть, что по численности населения наша республика вышла на третье место в стране. Население Узбекистана сейчас составляет 15 миллионов человек, или увеличилось по сравнению с 1939 годом в 2,4 раза. При этом городское население

(Окончание на 3-й стр.)

## ПОД ЗНАМЕНОМ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Товарищи! Основной Закон Страны Советов конституционно закрепил новый исторический рубеж в жизни Советского государства — построение развитого социалистического общества, открыл широкие перспективы коммунистического строительства в нашей стране.

В основе советского общества, его могущество и процветания лежат органическая целостность и динамичная социальная система, политическая стабильность и неослабевающее внутреннее единство. В стране утвердился прочный братский союз всех классов и социальных групп, всех наций и народностей. Образовалась новая социальная и интернациональная общность людей — советский народ.

Конституция СССР обогащает сокровищницу опыта мирового социализма, укрепляет его идейно-политические позиции на мировой арене, служит мощным фактором в борьбе трудящихся капиталистических стран за свободу, демократию, социальный прогресс за мир во всем мире. Каждый своим подожжением она убедительно

подтверждает, что идеи, провозглашенные Октябрем, завещания Ленина успешно претворяются в жизнь.

Крупные принципиальные перемены, происшедшие со времени принятия Конституции 1936 года, затронули все стороны общественной жизни нашего государства. Неизнаваемо изменилась экономика страны. Сложился и успешно действует единый, мощный народнохозяйственный организм, который развивается на основе сочетания научно-технической революции с преимуществами социализма.

Великим завоеванием социализма, торжеством международных ленинских идей интернационализма стали равенство, братство, нерушимое единство народов Советского Союза. Нарастающий процесс сближения наций ныне пронизывает все сферы жизни нашего общества. С построением зрелого социализма с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения — наше государство, возникшее как диктатура пролетариата, пе-

реросло в общенародное государство.

Коренным образом изменились международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. Покинуто с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, образовалось могучее социалистическое содружество. Ликвидирована колониальная система империализма, существенно ослаблены позиции мирового капитализма.

Конституция СССР еще и еще раз убедительно показала, что у нас вырос новый человек с высокими морально-политическими качествами. Она подтвердила, что все преобразования, все перемены, которые совершаются в нашей стране, направлены прежде всего на обеспечение каждому гражданину подлинно человеческих условий жизни. Основной Закон зримо продемонстрировал всему миру, что подлинные свободы, права человека, демократия и социальная справедливость могут быть возможны только в условиях социализма.

И развитию экономики, науки и культуры нашего края, в созидаании и разветвлении социалистической демократии.

Вскоре после победы Октябрьской революции была принята Конституция Туркестанской Автономной Советской Социалистической Республики. Свои конституции разработали и утвердили Хорезмская и Бухарская Народные Советские Республики. В них особо подчеркивалась тесная связь сулей народов Туркестана, Хорезма и Бухары с сульбами трудового народа Советской России.

После национально-государственного размежевания советских республик Средней Азии в 1924 году была образована Узбекская ССР. И уже второй съезд Советов республики, который проходил в марте 1927 года, принял первую Конституцию Узбекской Советской Социалистической Республики. В ее основу была положена «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», написанная В. И. Лениным. Эта Конституция законодательно оформила рождение Узбекской ССР и ее добровольное объединение с другими советскими республиками в составе единого многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Конституция 1937 года отразила факт ликвидации эксплуататорских классов в республике, закрепила победу социализма, привела в соответствие с этим всю систему органов власти и управления. В ней нашли отражение все положения и принципы государственного устройства и прав граждан, закрепленные в Конституции СССР. Республиканская Конституция представляла собой большой шаг вперед в развитии советской социалистической демократии в Узбекистане.

Со времени принятия ныне действующей Конституции прошло немногим более сорока лет. За эти годы в Узбекской ССР, как и во всей стране, произошли огромные изменения, которые затронули все сферы социально-политической, экономической и культурной жизни. В братской семье советских народов, благодаря претворению в жизнь мудрой ленинской национальной политики, наша республика совершила гигантский скачок к вершинам социально-экономического и духовного прогресса. Сегодняшний Уз-

бекистан — это процветающая социалистическая республика, край мощной многоотраслевой индустрии, высоко механизированного сельского хозяйства, передовой науки и яркой самобытной культуры, край, где трудящиеся живут свободной и счастливой жизнью.

Бурное развитие получила промышленность, насытившаяся более ста отраслей. Гордостью индустрии Узбекистана является энергетическая, химическая, нефтяная, угольная, газовая, горноуральная, металлургическая, золотодобывающая, электротехническая, самолетостроительная, электронная промышленность, многоотраслевое машиностроение. Сейчас 1.500 предприятий республики за 19 лет выпускают столько промышленной продукции, сколько ее производилось за весь 1937 год. Продукция промышленности Узбекистана экспортируется в 70 стран мира.

Объем промышленного производства по сравнению с 1937 годом у нас возрос в 19 раз. Еще более разительные перемены затронули основные отрасли индустрии, определившие развитие научно-технического прогресса. Так, объем производства химической промышленности увеличился в 364 раза, в тополиной — в 77, в электроэнергетике — в 205, в машиностроении и металлообработке — в 234, в промышленности строительных материалов — в 89 раз.

На основе интенсификации производства, внедрения научно-технического прогресса, реконструкция и технического перевооружения предприятий, совершенствования управления в республике создан широкий комплекс современного промышленного производства, повысилась технический уровень предприятий и объединений.

Вот несколько типичных примеров. Продукция с маркой кабельного завода отплавляется в 10 тысяч адресов Советского Союза и 32 страны Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Единственным в стране производителем машин для хлопководства является завод «Ташсельмаш». За годы девятой и два года десятой пятилетки предприятие выпустило почти 52 тысячи хлопкоборочных агрегатов, которые заслужили добрую славу как в нашей стране, так и за рубежом. Сейчас в цехах завода заканчивается подготовка к серийному производству новейших четы-



# В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

Речь депутата

**И. Б. УСМАНХОДЖАЕВА**

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ АНДИЖАНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

Новая Конституция Узбекской ССР, предмет которой мы обсуждаем, свидетельствует о замечательном расцвете Узбекистана, превратившегося из неогорожденного края в республику с мощной индустрией, крупным и высокоразвитым сельским хозяйством, передовой культурой. Весьма примечательно, что все эти успехи труженики республики добились на основе осуществления ленинской национальной политики, благодаря большой, бескорыстной помощи всех народов страны и в первую очередь своего старшего брата — великого русского народа.

А перемены огромны. Они отчетливо видны на примере нашей области. Если в первый год образования области, в 1941 году, было произведено промышленной продукции на 127 миллионов рублей, то сейчас этот показатель равен 800 миллионам рублей. За этот же период вдвое возросло производство хлопка, в пять раз увеличилось количество специалистов народного хозяйства.

Еще более прекрасна наша будущая. Уже в ближайшие годы вырастут новые заводы и фабрики. Возрастут объемы производства хлопка и других видов сельскохозяйственной продукции. Дальнейшее развитие получат наука и здравоохранение.

За все это трудящиеся области выражают горячую благодарность родной партии и

Советскому правительству, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Андижанцы полны решимости превратить 1978 год в год ударного труда. Рабочники промышленности, строительства, транспорта и связи области хорошо справились с выполнением плана первого квартала. Славно потрудились и наши животноводы, успешно завершившие выполнение квартального задания по продаже государству мяса, молока, шерсти, яиц.

На достижение новых успехов в труде нас вдохновляют указания и рекомендации, высказанные Леонидом Ильичем Брежневым в ходе поездки в восточные районы страны. Всем нас радует, что встретил Леонид Ильича с сибиряками и дальневосточниками, с воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота с новой силой продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, безграничное доверие масс к ленинской партии.

Предлагаю одобрить и принять проект новой Конституции республики, заверяю партию и правительство в том, что трудящиеся нашей области не покажут сил и энергии для успешного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС. (Аплодисменты).

публики, стать правовым фундаментом всей демократической системы суверенной республики, определить основы организации национальной государственности, в полной мере отвечает установкам XXV съезда КПСС, выдвинувшего задачу всестороннего развития политической системы советского общества.

В нашей республике, как и в целом в стране, построено развитое социалистическое общество, в котором созданы мощные производственные силы. Это общестественные социалистические отношения, высокая организованность, идейности и сознательности трудящихся — патриотов и интернационалистов. Это — общество подлинной демократии, сочетающее реальные права и свободы граждан с обязанностями и ответственностью перед обществом. Все эти величайшие победы нашего народа закреплены в проекте Конституции республики.

В свете этих величайших социальных завоеваний по меньшей мере выглядят смешными разглагольствования пассивной оппозиции, отрицающей достижения нашей партии и народа. Мы, как и все трудящиеся нашей республики, горячо одобряем проект Конституции Узбекской ССР. (Аплодисменты).

Речь депутата **Е. АЙТМУРАТОВА**

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР

Народы нашей страны за 60 советских лет прошли замечательный путь в ленинской семье народов-братьев. Эту цветущую дорожку открыли нам ленинская Коммунистическая партия, Великая Октябрьская революция.

Венеральное обсуждение новой Конституции Узбекской ССР продолжалось целый месяц. Оно совпало с незабываемым событием в жизни нашего народа — поездкой Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Встречи товарища Л. И. Брежнева с трудящимися этих районов с новой силой продемонстрировали единство партии и народа.

В прошедшем юбилейном году образцы героического труда показали трудящиеся Каракалпакской АССР, являющейся составной частью Узбекской ССР. Но мы сегодня должны работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Партия учит нас не зазнаваться, критически оценивать проделанную работу.

В период всенародного обсуждения проекта Конституции Узбекской ССР в нашей республике была создана комиссия по разработке проекта Конституции Каракалпакской АССР. После принятия Конституции Узбекской ССР проект будет поставлен на всенародное обсуждение в нашей автономной республике.

Как известно, утверждение итогов выполнения плана и бюджета входит в исключительную компетенцию Верховного Совета Каракалпакской АССР.

Речь депутата **М. КАМАЛОВА**

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ НАМАНГАНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

Обсуждение проекта новой Конституции республики на нашей сессии предшествовало важному событию в жизни партии и страны — поездке Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Состоявшиеся встречи стали яркой демонстрацией нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа. В них выразилось чувство глубокого уважения, любви и доверия, которые испытывают советские люди к Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, лично товарищу Л. И. Брежневу.

Задачи, поставленные в документе, находясь в центре внимания коммунистов, всех трудящихся Наманганской области, которые полны решимости успешно осуществить задания третьего года десятой пятилетки.

Представленный на рассмотрение Верховного Совета проект Конституции Узбекской ССР разработан в полной соответствии с Конституцией СССР. В нем отражены все принципиальные выводы и положения, содержащиеся в решениях майского и октябрьского (1977 г.) пленумов ЦК КПСС, в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

трубодулов так называемого «свободного мира» в защите прав человека. Ведь в самом деле, о какой свободе можно говорить в условиях капиталистического мира, когда там человек лишен своего естественного права — трудиться, а безработных ныне в западном мире что-то около 15 миллионов человек.

Труд — всему голова, горюет в народе. Во имя свободного труда была совершена Октябрьская социалистическая революция. Только свободный труд является основой всех социальных свобод, а потому там, где нет права на труд, нет и не может быть никаких других свобод.

Совсем иначе в нашей стране. Вот я — простой рабочий, избран депутатом Верховного Совета республики и участвую в обсуждении самого важного документа нашей республики — Конституции Узбекской ССР. Это ли не подлинное народоуправление!

Я, как и все трудящиеся нашей республики, горячо одобряю проект Конституции Узбекской ССР. (Аплодисменты).

Речь депутата **Е. АЙТМУРАТОВА**

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР

Народы нашей страны за 60 советских лет прошли замечательный путь в ленинской семье народов-братьев. Эту цветущую дорожку открыли нам ленинская Коммунистическая партия, Великая Октябрьская революция.

Венеральное обсуждение новой Конституции Узбекской ССР продолжалось целый месяц. Оно совпало с незабываемым событием в жизни нашего народа — поездкой Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Встречи товарища Л. И. Брежнева с трудящимися этих районов с новой силой продемонстрировали единство партии и народа.

В прошедшем юбилейном году образцы героического труда показали трудящиеся Каракалпакской АССР, являющейся составной частью Узбекской ССР. Но мы сегодня должны работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Партия учит нас не зазнаваться, критически оценивать проделанную работу.

В период всенародного обсуждения проекта Конституции Узбекской ССР в нашей республике была создана комиссия по разработке проекта Конституции Каракалпакской АССР. После принятия Конституции Узбекской ССР проект будет поставлен на всенародное обсуждение в нашей автономной республике.

Как известно, утверждение итогов выполнения плана и бюджета входит в исключительную компетенцию Верховного Совета Каракалпакской АССР.

Речь депутата **М. КАМАЛОВА**

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ НАМАНГАНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

Обсуждение проекта новой Конституции республики на нашей сессии предшествовало важному событию в жизни партии и страны — поездке Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Состоявшиеся встречи стали яркой демонстрацией нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа. В них выразилось чувство глубокого уважения, любви и доверия, которые испытывают советские люди к Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, лично товарищу Л. И. Брежневу.

Задачи, поставленные в документе, находясь в центре внимания коммунистов, всех трудящихся Наманганской области, которые полны решимости успешно осуществить задания третьего года десятой пятилетки.

Представленный на рассмотрение Верховного Совета проект Конституции Узбекской ССР разработан в полной соответствии с Конституцией СССР. В нем отражены все принципиальные выводы и положения, содержащиеся в решениях майского и октябрьского (1977 г.) пленумов ЦК КПСС, в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

любовского труда, зеркалом нашего будущего, полного осуществления мечты и сбывшихся желаний.

В исторически короткий срок из устоявшегося в веках феодализма мы перешли в совершенно новый мир развитого социализма. В проекте связаны воодно и соответственно отображены память о прошлом, заботы сегодняшнего дня, мечты о будущем, в нем сконцентрированы все основные вопросы развития общества.

Для каждого из нас Основной Закон нашей республики — это самый священный закон. Это самая большая наша книга, которую написал сам народ. Каждая глава этой книги, каждая статья повествует о заботе о простом человеке. Повествует о величии Советской страны, о равных правах и обязанностях всех советских людей — мужчин и женщин, рабочих и крестьян, представителей трудовой интеллигенции. Любимый член нашего социалистического общества видит в этой книге себя, свою удивительную и яркую судьбу, свое прекрасное будущее.

Мы, писатели, деятели культуры и искусства, от всего сердца, с глубоким удовлетворением и радостью одобряем Конституцию нашей республики, поднимающую заботу о нашем творчестве на должную, соответ-

ствующую высоту. Наравне со знаменитыми рабочими и крестьянами нашей республики, мы, труженики культуры, также считаем своим гражданским долгом создавать хорошие произведения, достойные нашего славного народа, и широко пропагандировать коммунистические идеи.

Забвота, проявляемая о нас в Основном Законе республики, подчеркивает важность роли творческих людей в жизни нашего общества и четко определяет наши задачи перед обществом.

Мы сами создали этот закон. А он создан нас. Этот закон защищает нас. А мы своим повседневным трудом, творчеством и всей своей жизнью защищаем его.

Принимая на сегодняшней сессии эту всеобъемлющую великую книгу — Конституцию, я бесконечно рада тому, что могу осуществить волю моих избирателей, волю работников культуры и проголосовать за Конституцию Узбекской Советской Социалистической Республики.

Наша Конституция, словно факел, освещает нам путь в будущее. А оно, наше будущее, радостно и прекрасно. Предельно ясны задачи, которые предстоит в тесном единении, сообща решать нашему народу. (Аплодисменты).

Речь депутата **П. Х. КАНА**

НАЧАЛЬНИК ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ «ДЖИЗКАКСТРОЙ»

Широко развернувшееся обсуждение проекта Конституции вызвало новый прилив творческих сил, повысило активность и инициативу всех трудовых коллективов. С обсуждением проекта совпало также важное событие, как поездка товарища Л. И. Брежнева по ряду районов Сибири и Дальнего Востока. Встречи и беседы Леонида Ильича с трудящимися, партийным и хозяйственным активом находившимся в центре внимания всех советских людей и широкой общественности за рубежом, они наглядно продемонстрировали всему миру, как последовательно развиваются оздоровления международной обстановки, обеспечения мирного созидательного труда советского народа. В этих встречах выразилось чувство искреннего и глубокого уважения, любви и доверия, которые испытывают советские люди и Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету.

Особую ответственность на нас возлагают указания и рекомендации Леонида Ильича Брежнева о необходимости дальнейшего повышения эффективности использования производительных сил, продолжения постоянной заботы о повышении материального и культурного уровня людей. Это для нас, избранников народа, является боевой программой действий.

В проекте Конституции найдено яркое отражение принципиальная линия нашей партии на развитие демократических начал в управлении производством, на усиление роли коллективов трудящихся. Именно в этих первичных организациях общества развивается социалистическое соревнование, распространяются передовые методы труда, ведется большая работа по укреплению трудовой дисциплины, по коммунистическому воспитанию, по повышению политической сознательности, культуры и профессиональной квалификации членов коллектива.

В проект Конституции включено положение о том, что высшей целью общественного производства при социализме является наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Коммунистическая партия и Советское государство активно содействуют этой цели, постоянно проявляя заботу о благе советского народа. Ярким свидетельством этого является огромное внимание, уделяемое партией и правительством освоению недр пустовавших безводных массивов страны, превращению их в цветущие и плодородные нивы.

Коллектив «Джизкакстрой» принял на 1978 год повышенные социалистические обязательства. Творческий поиск резервов стал сегодня повседневной заботой каждого строителя. Разрешите доложить, что принятые нами обязательства успешно реализуются.

Выражая волю своих избирателей и голоса сегодня за новую Конституцию Узбекской ССР, мы все голосуем за дальнейший расцвет нашей республики, за мудрую ленинскую партию, за дружбу и братство народов, за будущее наших детей, за мирное небо над нашей прекрасной землей. (Аплодисменты).

Речь депутата **Т. АХУНОВОЙ**

БРИГАДИР КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА ЧИНАЗСКОГО РАЙОНА

Трудно выразить словами счастье и радость мне, женщине-узбечке, рядовой труженице, оказавшая высокая честь выступить с этой почетной трибуной. Выступлю на сессии, которая войдет в летопись нашей республики как сессия, принявшая новый Основной Закон Узбекской ССР.

Советская Конституция впервые в истории обеспечила женщинам равные права с мужчинами, открыла перед ней широкие возможности для получения образования, гармоничного развития личности, создала условия для счастливого материнства.

Все это я, как и миллионы других тружеников, испытываю в своей личной жизни. Наряду с воспитанием детей я возглавляю хлопководческую бригаду, которая в прошлом году получила с каждого гектара по 61,7 центнера хлопка. Из бункера «голубого корабля» минувшей осенью я выгрузила 450 тонн «белого золота».

Сегодня, в этот радостный и торжественный день, хочется выразить родной партии, ее ленинскому Центральному Комитету, лично Леониду Ильичу Брежневу искреннюю благодарность за большую заботу, проявленную о процветании государ-

ства, о повышении уровня жизни советских людей. Все это обязывает нас еще настойчивее трудиться над претворением в жизнь указаний партии.

Проект новой Конституции Узбекской ССР широко и заинтересованно обсуждался у нас в хозяйстве на собраниях. Отрадно отметить, что этот важный документ разработан в полном соответствии с Конституцией СССР. Коммунисты, все труженики нашего колхоза выразили полное одобрение проекта Основного Закона республики.

Новый мощный импульс всенародной борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, досрочное выполнение заданий пятилетки дала поездка Леонида Ильича Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока. Рекомендации и указания товарища Л. И. Брежнева труженикам нашего колхоза, как и все советские люди, воспринимают как боевую программу действий.

Разрешите заверить партию и правительство в том, что мы приложим все свои силы, энергию, умение для успешного претворения в жизнь всех предначертаний КПСС. (Аплодисменты).

18 апреля в Алма-Ате состоялся пленум ЦК Компартии Казахстана, рассмотревший вопрос о проекте Конституции (Основного Закона) Казахской Советской Социалистической Республики и итогах его всенародного обсуждения.

С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, председатель Комиссии по подготовке проекта Конституции Д. А. Кунаев.

Пленум в основном одобрил представленный Комиссией проект Конституции Казахской ССР с дополнениями, уточнениями и поправками, внесенными по итогам всенародного обсуждения в республике, и постановил внести их на рассмотрение внеочередных сессий Верховных Советов республик.

Пленум ЦК Компартии Казахстана также рассмотрел и утвердил мероприятия по выполнению задач, вытекающих из указаний и пожеланий высказанных товарищем Л. И. Брежневым в выступлениях и беседах во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, практические меры по дальнейшему улучшению деятельности предприятий, колхозов и совхозов, повышению эффективности и качества работы. (ТАСС).

## ОСНОВНОЙ ЗАКОН ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Подлинным манифестом общества развитого социализма стала новая Конституция Страны Советов. О том, как отражаются ее положения в жизни и успехах наших современников, о свершениях советского народа, вдохновленного идеями мира, свободы и равноправия, рассказывает новый хроникально-документальный фильм «Основной Закон великой страны». Премьера киноленты, созданной на Центральной студии документальных фильмов, состоялась 17 апреля в столичном кинотеатре «Октябрь».

В картине запечатлены работа седьмой внеочеред-

ной сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию страны, выступление на ней Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

На большом фактическом материале в фильме убедительно рассказывается о величайших завоеваниях Советской власти, о неустанный борьбе КПСС и Советского государства за мир и дружбу между народами.

Новый документальный фильм выходит на экраны страны. (ТАСС).

## ПРАЗДНИК СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЙ ДРУЖБЫ

«За двадцать с небольшим лет — с тех пор, как мне в последний раз довелось побывать в Ташкенте, — сказал корреспонденту УЗТАР руководителем французской делегации Ги Дессон, — облик города поразительно изменился. На месте старых строений выросли многоэтажные и высотные здания, пролегли красивые проспекты. Характерно, что современная архитектура здесь замечательно сочетается с национальными традициями зодчества». В Ташкентском горисполкоме состоялся беседа с гостями из Франции.

Вечером в украшенном транспарантами и веселыми цветами концертном зале «Бахор» состоялось торжественное открытие дней Франции в СССР. Был дан концерт, на котором выступили мастера искусства. (УзТАГ).

## О ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВА — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

В соответствии с достигнутой договоренностью во второй половине апреля с. г. в Софии состоялся заседание Комитета министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора.

## КАНАЛ ЗА 14 ДНЕЙ

Принят в эксплуатацию канал Авгур, который увеличит водообеспеченность 30 тысяч гектаров хлопководского района. Этот бетонированный 15-километровый водовод построен коллективом Романовской ПМК треста «Бухарастрой» за 14 дней — вдвое быстрее запланированного срока.

Строители уложили здесь 2,5 тысячи кубометров бетона, переместили полмиллиона кубометров грунта, построили мост. Особенно отличились механизаторы Н. Касымов, М. Мавлянов, Бетонщик Л. Ашуров и сварщик М. Аманов, которые в 2—2,5 раза перевыполнили сменные нормы. (УзТАГ).

## БОЛЬШЕ ЗЕРНА КУКУРУЗЫ!

Сводка

о ходе сева кукурузы на зерно в республике на 18 апреля

(первая колонка — задание, вторая — засеяно тыс га, третья — в процентах к заданию)

Кашкардарьинская	15,0	15,0	100,0
Сурхандарьинская	10,0	10,0	100,0
Сырдарьинская	13,0	12,9	99,2
Бухарская	15,0	14,9	99,3
Самаркандская	16,0	14,9	93,1
Ташкентская	17,0	15,8	92,9
Ферганская	15,0	13,2	88,0
Наманганская	13,0	11,0	84,6
Андижанская	15,0	11,9	79,3
Джизакская	16,0	11,5	71,9
Хорезмская	11,0	6,4	58,2
Каракалпакская АССР	18,0	4,9	27,2
По Узбекистану	174,0	141,5	81,3

Уточнено.

## УПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается переменная облачность, по горным и предгорным районам местами слабые дожди, по остальной территории — без осадков. Ветер слабый. Температура 20—25 градусов.

В Ташкенте — переменная облачность, без осадков. Ветер слабый. Температура 22—24 градуса.

Редактор **Н. Ф. ТИМОФЕЕВ**.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Р. 05018. Индекс 64572. Изд. № Д.389.